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Asaf skriver i salme 73 om sine erfaringer som troende i lovens tid i Israel og har store problemer
med å få erfaringene til å stemme med den forkynnelse han vet er herskende i de troendes
kretser. Leser vi den første del av salmen kan vi kanskje kjenne oss igjen?
Det er opp til leseren å finne ut av dette om han eller hun vil lese mine tanker i artikkelen.

Svindel eller idioti?
Løgn og sannhet, en troendes erfaing!

De livsvilkår menneskeheten lever under i dag er ikke det første mennesket erfarte etter
skapelsen, det er heller ikke de vilkår Gud har som mål for menneskeheten,Utgangspuktet var
Edens hage og målet er den nye himmel og den nyskapte jord, det er de vilkår som mennesket
egentlig er skapt til. I vår tid er det mye snakk om forurensning av CO2 og andre stoff som sies å
ødelegge miljøet vi lever i, men dette er ikke den første forurensning og heller ikke den største og
mest ødeleggende. Bibelen taler om den forurensning som er grunnlaget for all annen forurensnig,
det er det som kalles syndefallet.
Ved syndefallet ble alt det skapte infisert med død, sykdom, synd, ondskap, urettferdighet, sorg,
pine og alt det andre som gjør livet vanskelig å leve her på jorden. Vi kan si at dersom luften blir
sterkt nok forurenset blir det vanskelig å puste, mens syndens forurensning har gjort det
vanskelig å leve.

Dette faktum er selvsagt årsaken til at mennesket lengter etter et annet liv med andre og bedre
livsvilkår og den som kunne tilby menneskene et liv i Edens hage eller på den nyskapte jord ville
samle millioner. Folk er selvsagt lei av sykdom og nød, av sorg og plage og lengter etter noe
bedre.
Bibelen taler flere steder om en mennesker som får leve under slike vilkår, den taler om et
tusenårsrike på jorden, den taler om Edens hage, den taler om den nyskapte jord og den taler
om hvordan Israelfolket kunne ha levd dersom de hadde valgt å følge Guds pakt med dem.

Gud taler til Israelfolket i GT og sier til dem at dersom de lever etter hans vilje og holder hans bud
vil han holde all sykdom borte fra dem, han sier at da vil de ha fremgang og lykke på alle sine
veier og bli æret, fryktet og misundt av alle andre folkeslag. Gjør de det vil rettferdighet råde innen
deres grenser, de vil ikke oppleve at noen er barnløse eller mister noen ved tidlig død, deres klima
vil være optimalt etc. etc. Det vil si at dersom de følger Ham vil de kunne leve i en nær paradisisk
tilstand selv om verden omkring dem lever i fallets verden. Egentlig et fantastisk tilbud, men
desverre for dem holdt de ikke hans pakt og erfarte ikke disse velsignelsene. 
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Nå var det jo også i Israel noen gudfryktige mennesker som trodde, og som ønsket å leve rett,
Bibelen forteller oss om det. Da skulle vi vel kunne gå ut fra at disse i alle fall fikk del i de
velsignelser Gud hadde lovet og vi skulle vel og kunne gå ut fra at de onde skulle erfare det
motsatte. Dersom denne Guds pakt med dette folket var en personlig pakt mellom Gud og den
enkelte israelitt ville det være lett å se hvem som var rettferdig og hvem som ikke var det. Den
rettferdige ville være frisk, være rik, være æret og han ville ha mange friske barn, hans jord ville gi
stor grøde og hans dyr ville være friske, fete og få mye sterkt avkom mens den ugudelige ville
synke ned i fattigdom, sorg og elendighet! Men forteller Bibelen at det var dette som skjedde?
Nei, det gjør den slett ikke og når det i vår tid forkynnes ut fra disse Israels velsignelser, disse
Guds løfter til dette folket, dekkes det over dette faktum! Dette gjøres selv om det er nesten umulig
ikke å se dette for en som leser om israelittenes skjebner i denne lovens tid! Det er derfor veldig
vanskelig for meg å tenke at dette ikke er bevisst fortielse av sannheten fra slike forkynneres
side, det er nesten ikke mulig å tro at dette ikke er planlagt svindel!

Vi kan ta et eksempel, vi kan gå til salme 73, den er skrevet av en kar ved navn Asaf som levde i
disse løftenes tid og forteller om hans erfaring!

Ja, Gud er god mot Israel, mot de rene av hjertet. 
Men jeg, -  nær hadde mine føtter snublet,
på lite nær var mine trinn glidd ut.
For jeg harmedes over de overmodige
da jeg så det gikk de ugudelige vel.
For de var fri for lidelse inntil sin død,
og deres styrke er vel ved makt.
De kjenner ikke til nød som andre folk
og de bli ikke plaget som andre mennesker,
derfor er overmot deres halssmykke
vold omhyller dem som et kledebon.
Deres øyne står ut av fedme,
hjertets tanker bryter frem.
De håner og taler om ondskap og undertrykkelse, 
fra det høye taler de.
De løfter sin munn opp til himmelen,
og deres tunge farer frem over jorden.
Derfor får de folk til å vende seg om til dem,
og vann i overflod suger de til seg.
Og de sier; Hvorledes skulle Gud vite noe?
Er det vel kunnskap hos den høyeste?
Se, dette er de ugudelige, og evig trygge vokser de i velmakt.
Ja, forgjeves har jeg renset mitt hjerte,
og tvettet mine hender i uskyld!
Jeg ble dog plaget hele dagen,
hver morgen kom til meg med tukt.
Dersom jeg hadde sagt jeg ville tale således,
da hadde jeg vært troløs mot dine barns slekt
Og jeg tenkte etter for å forstå det,
det ar en plage for mins øyne
inntil jeg gikk inn i Guds helligdommer
og ga akt på deres endelikt.
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Dette var altså den ærlige troendes erfaring i den tiden de løfter av gjeldende, de løfter som nå
falskelig forkynnes for folk av en mengde predikanter som , slik salmisten sier det i vers 10, får
folk til å vende seg om til dem i strømmer!
At disse Guds løfter til Israelfolket ikke erfares av de troende i dag er innlysende, de var gitt til
dette folket i denne spesielle tiden som Bibelen kaller den gamle pakt mens vi lever i den nye.
Men at de ikke ble erfart av de troende i den tiden de hadde gyldighet er  mer uforståelig selv om
det er et beviselig faktum at dette var tilfelle!
Årsaken til det var at løftene slett ikke var gitt til den enkelte israelitt, men til Israelfolket som nasjon
og selv om enkelte israelitter levde etter Guds vilje gjorde ikke nasjonen det. Dette gjorde at hele
folket opplevde Israels forbannelser i stedet for Israels velsignelser uavhengig av det enkelte
menneskets gudsliv. Slik er det også i dag, Bibelen forteller at vi som troende opplever de
samme lidelser som våre brødre i verden, vi er en del av den forurensede menneskehet som lever
i den forurensede verden og opplever følgene av dette. Vårt mål er annerledes en de vantros
mål, men våre yttre livsvilkår mens vi lever i denne verden er de samme. Josva og Kaleb trodde,
men da folket ikke ville tro måtte også de to vandre sammen med i andre i 40 år i ørkenen. Nå
var deres vandring noe anderledes fordi de visste at noe bedre ventet dem. De vandret i tro på
det land de var lovet og kunne hvile i det. Men dette var og den eneste forskjellen på dem og de
andre, når de andre tørstet tørstet også de og når de andre slet med å bryte leir og vandre
tilsynelatende meningsløst omkring i ødemarkene i årevis vandret også Josva og Kaleb sammen
med dem.

Nå er ikke Asafs erfaring et enestående tilfelle, derimot er denne erfaringen allmengyldig og vil
være det de til alle tider innenfor alle pakter inntil tusenårsrike blir et faktum.  Den første som
erfarte dette var vel Abel, som selv om han trodde og selv om Gud vitnet om hans gaver slik ordet
forteller, ble han myrdet av sin vantro bror. Dette erfarte Job, selv om han fikk vitnesbyrd av
Herren selv om at han var jordens mest retteferdige mann! Slik var det og med profetene og med
de som i hebreerbrevet fikk vidnesbyrd for sin tro, men levde i utørkener og fjellhuler. Slik var det
med alle apostlene bortsett fra Johannes so bare ble fengslet, landsforvist og plaget. Slik var det
med Paulus fra Tarsus som bruker sine lidelser som bevis for at hans tjeneste var gudegitt!
Patriarken Jakop, som med sine sønner ble den som var Guds redskap til å forvandle israelfolket
fra en lite gruppe til en nasjon, sier om sitt liv til Farao at hans år hadde vært «få og onde», hans
navnebror Jacop apostelen ble halshugget av den ugudelige kong Herodes som og  hugg hodet
av den som av Jesus ble kalt den største blandt mennesker og Stefanus som var full av Den
Hellige Ånd og tro ble steinet av det ugudelige israelfolket. 

Slik kunne vi gi eksempler side opp og siden ned, men den som ikke vil se sannheten vil ikke se
den og for den som søker sannheten er dette nok! Vi kan og trekke disse linjene inn i vår egen tid
og se på forfølgelen av de kristne i de ateistiske, de muslimske, de hinduistiske og buddistiske
land og der ser vi at det fengsles, forfølges og drepes mennesker enda i dag bare fordi de på
Jesus Kristus som verdens frelser! Tør vi som lever under bedre yttre vilkår i de land som kalles
kristne stå fram og si at vi er bedre kristne enn de som forfølges, jeg tror ikke det! Likevel er det
altså forkynnere som sier at enkeltes rikdom, lykke, helse og fremgang er et resultat av at disse
lever nærmere Gud og på en  mer bielsk grunn enn andre som ikke er så rike eller kan vise til
samme fremgang! 

I alle media informeres vi til stadighet om folk som gjennom å appelere til andre menneskers

En salme av Asaf og noen tanker fra meg. 3 av 4



trang til lykke, langt liv og fremgang har fått folk til å satse store midler og mye energi og tid på
deres løgnbudskap. Slik gjør de seg rike på andres lengsel og grådighet og utnyttet dette
samvittighetsløst.
Disse boblene som til tider blåser seg opp i verden har en tendens til å sprekke etter en tid, men
det ser ikke ut for at de religiøse boblene sprekker på samme måte. I dem ser det ut til at det blir
bare små lekkasjer slik at de synger sammen sakte og sikkert mens en ny boble fylles opp like i
nærheten. Derfor blir heller ikke lederne av svindelen straffet slik de verdslige blir det, de får
etterhvert bare en underordnet fungsjon i en eller anne ny boble!

Hva er i grunnen forskjellen på tyveri og svindel? Tyveri er rett og slett å ta fra noen det som er
deres, men svindel er det å få folk til å gi fra seg det de har frivillig ved å gi dem løfter om dobbelt
igjen uten samtidig som en vet at dette ikke er sant. Etter det jeg mener å ha lest betyr idioti det
samme som uvitenhet. Dette er ikke det samme som at en er uvitende på alle felt, men at en kan
være uvitende om noe og samtidig ha stor kunnskap på alle andre felt. Jeg er til eksempel
sportsidiot, jeg vet ikke noe om sport samtidig som jeg har en del kunnskap om Bibelen.

Ut fra dette har jeg så gitt dette lille skrivet tittelen « Idioti eller svindel?» og det er selvsagt opp til
leseren å svare på dette etter å ha lest det og tenkt igjenom hva som er skrevet her og hva
Bibelen sier om emnet.
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